

az intézetben még a jelentkezési lapok beküldési határidejét közvetlenül megelőző napokban is várják azokat a nyolcadik osztályos tanulókat, akik a szakemberek tanácsát várják továbbtanulási esélyeik mérlegeléséhez. a többi között felvilágosítást kaphatnak az egyes gimnáziumok, szakközépiskolák, szakmunkásképző és szakiskolák képzési típusáról és a felvételi követelményekről.

a tovább tanulni nem kívánó fővárosi nyolcadikosok a pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadó irodájától kaphatnak segítséget elhelyezkedésükhöz. számukra elsősorban olyan munkaalkalmakat ajánlanak, amelyek mellett szakképzettséget is szerezhhetnek. /mti/

gn fr/li ie
00.10 210287 1997

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

hangoslevél kísérlet

1987. február 21. - a szegedi postaigazgatóság területén - békés, csongrád és bács-kiskun megye 90 postahivatalában - kísérletképpen új szolgáltatást vezettek be: a hangoslevél kézbesítést. a kijelölt hivatalokban speciális kazetták és borítékok vásárolhatók, ezek segítségével bárki saját hangját küldheti el a címzetthez, azaz távolról is élőszóval tudathatja mondanivalóját, köszönheti rokonait, ismerőseit.

néhány országban, így például franciaországban és svédországban már hagyományai vannak a hangos levelezésnek, hazánkban is egyre gyakrabban előfordul, hogy magnószalag tartalmazza a postára feladott üzenetet, ám eddig erre nem fordított külön figyelmet a posta.

a megnövekedő igények hívták életre az új szolgáltatást, melyhez a posta normál méretű, 2-szer 10 perces kazettákat szerzett be, s buborékfóliával bélelt, különleges borítékokat, amelyek megvédik a szállítás viszontagságaitól a hangos levelet. a kazetta 32 forintba, a boríték 12 forintba kerül, ez utóbbihoz két öntapadós címkét is mellékelnek, ami külön is felhívja a figyelmet a küldemény gondos kezelésére. a boríték egyébként igen strapabíró, többször is felhasználható. a különleges küldemény kézbesítésének díja belföldre 8 forint, külföldre változó: az egyesült államokba például 20 forintért, de ausztriába vagy csehszlovákiába egyaránt a belföldihez hasonló tarifáért továbbítja a posta. a hangos levélhez - csakugy mint bármely más küldeményhez - külön szolgáltatások is kérhetők, így például feladható ajánlva, expressz, vagy légi postával is.

a kísérlet első két hónapja kedvező tapasztalatokkal zárult, a három megyében mostanáig összesen több mint kétezren adtak fel hangos levelet. főként a nagyobb városokban, elsősorban szegeden és kecskeméten volt nagy az érdeklődés. a posta úgy tervezi, ha továbbra is igényt tartanak az ügyfelek az újfajta szolgáltatásra, akkor az egész országra kiterjesztik azt. természetesen hagyományos módon is lehet majd kazettát küldeni, s ehhez nem szükséges a posta által kínált speciális kellékeket megvásárolni. /mti/

bi/il/sl ka ie
00.11 210287 2110

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

ujjálakult a budapesti művészeti hetek és szabadtéri színpadok művészeti tanácsa

1987. február 21. - a napokban ujjaalakult a budapesti művészeti hetek és szabadtéri színpadok művészeti tanácsa, amelynek munkájában részt vesz több kulturpolitikus, menedzser, művészeti intézményi igazgató, rendező, színművész, valamint kritikus, építész, koreográfus, operaénekes, író, képzőművész. a művészeti tanács elnöke farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, titkára koltay gábor, a budapesti művészeti hetek és szabadtéri színpadok igazgatója lett.

a művészeti tanács tagjai - miként céljaikat megfogalmazták - arra törekcsenek, hogy budapest gazdag és színvonalas művészeti-kulturális programot nyújtó, igazi fesztiválvárossá váljék; a fesztiválvárosok szövetségének tagjaként a magyar kultúra kincseit, legszebb és legjobb hagyományait és legújabb eredményeit is méltó módon tárja az ország és a világ közönsége elé.

a budapesti tavaszi fesztivál, a szabadtéri színpadok nyári programja, valamint az őszi kulturális seregszemle, a budapesti művészeti hetek megfelelő kereteket biztosítanak ahhoz, hogy kora tavasztól késő őszig a szellemi közéletet is formáló kulturális-művészeti élet alakuljon ki. a színházi, a képzőművészeti és a hangversenyévadhoz, valamint a budapesti tavaszi fesztiválhoz hasonlóan a júniustól novemberig terjedő időszakot is tartalmaz, sokszínű, kulturális-művészeti fesztivállá kívánják formálni, a művészeti tanács feladata, hogy javaslataival, új formák, módszerek, stílusok keresésével, az újdonságok felmutatásával is segítse célok valóra váltását. /mti/

i cs fr/li ie
00.11 210287 1636

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

új idegenforgalmi központ tihanyban

1987. február 21. - tihanyban a lakosság és az üdülő-, kirándulóvendégek jobb ellátására, a szolgáltatások fejlesztésére gazdasági társulást hozott létre a községi tanács, a balatoni halászlé vállalat, az alagi állami gazdaság és a külkereskedelmi bank Rt.

a nyári fődényben naponta mintegy 30-35 ezer ember fordul meg tihanyban, s ekkora vendégsereg számára a meglévő 65 kereskedelmi és vendéglátó egység már nem elegendő. gondot okoz a zsúfoltság, és főleg az áruválaszték szűkössége. ezen a gondon kíván enyhíteni a gazdasági társulás, amely elsősorban az egykori halásztelep - a névkikötő előtti térség - környékén kialakulóban lévő új idegenforgalmi központ ellátottságát javítja.

az erőforrások összpontosításával már megkezdtek a régi és megrongálódott halászkikötő helyreállítását. ennek elkészültével újból megkezdhetik tihanyban az egykor híres és nagy hagyományú élőhal árusítást. e célra modern halárudát is építenek. a halásztelep szomszédságában az idén új strandot mélyítenek ki. itt később melegkonyhás étterem, drink bár és üzletsor is épül. ebben a körzetben alakítják ki a régóta hiányolt vitorlaskikötőt, és tervezik egy széllovas- és vizisibázis létrehozását. a területet és környékét parkosítják, sétautakkal hálózják be és gondoskodnak tágas autóparkolóról is.

a társulás képviselői nemrégiben arról határoztak, hogy a fontos idegenforgalmi hely kifogásolható kenyér-, és péksütemény ellátásának javítására rövidesen megkezdik tihanyban egy sütőüzem építését. /mti/

szé/nné/st ka ie
00.12 210287 1575

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

öntődei pernyéből szintetikus zeolit

1987. február 21. - mesterséges zeolit előállítására készült fel a salgótarjáni univer kisservegyár. erre az anyagra a többi között az üvegiparnak van szüksége, mégpedig a kettősfalu, ugynevezett thermopán üvegek előállításához. a zeolit ugyanis felszívja a nedvességet, ezzel megakadályozza az ablak bepárásodását, a természetes formájában előforduló zeolit nem felel meg a célnak, mert nem lehet a megkövetelt tisztaságban előállítani. a magyar gyártmányú hőszigetelő üvegekhez eddig svájc-ból és az nszk-ből importálták a mesterséges zeolitot. a szükséges kísérletek után az év második felétől már az univer kisservegyár látja el a salgótarjáni síküveggyárat és az orosházi üveggyárat.

az üvegipar igénye egyelőre évi száz tonna, de máris jelentkezett a földgázipar, szükségük van zeolitra a dieselmotort gyártó, vagy üzemeltető vállalatoknak, oxigéngyártó üzemeknek. felhasználható a nagy tisztaságú zeolit az acélgyártásban, a biogáz pedig egymaga évente 500-600 tonna mesterséges zeolitot tudna felhasználni. ezért a salgótarjáni kisservegyár beruházási programot dolgozott ki nagyobb kapacitású zeolitüzem mielőbbi megépítésére. az üzembevités mellett szól, hogy a salgótarjáni mesterséges zeolit alapanyaga az ötvözetgyárban évente 8-10.000 tonna mennyiségben képződő hulladék. /mti/

csiz/má/st ka ie
00.13 210287 1371

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

divatos konfekció tavaszra

1987. február 21. - az elegant május 1. ruhagyár több új termékkel bővíti ruházati cikkeinek választékát. a már ismert elegant-sport márkavédjegy alatt újabban serdülőknak is kínál divatos tavaszi öltözékeket: dzsekiket, anorákokat, átmeneti kabátokat. a különleges kikészítésű anyagok vízlepergetők és a divatos szabás miatt várhatóan kedveltek lesznek a fiatalok körében. ezekből tavaszra több mint 10 ezret küldenek az üzletekbe. a vállalat tervezői gondoltak azokra a serdülőkre is, akik a klasszikus stílust kedvelik; a sportos öltözékek mellett szövetből készült divatos kabátokat is kínálnak számukra.

a kismamák részére mintegy 20 féle ruhát, illetve nadrágos összeállítást kínálnak a színben és anyagban a legújabb divatot követő modellekből.

Összeállítottak egy speciális kollekciót is. eddig a molettebbek nehezen jutottak méretüknek megfelelő kabáthoz, kosztümhöz. az elegant tervezői most az ő testalkatukhoz igazodó méretben készítették el tavaszi kollekciójuk egy részét. a kereskedők körében máris nagy sikert arattak az új modellek, amelyekből több mint 20 ezret rendeltek tavaszra. /mti/

őz/il/sl/mz ie
00.13 210287 1175

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

erdei hulladékból környezetbarát fűtőanyag

1987. február 21. - a közepes minőségű szénrel azonos fűtőértékű biobrikett előállítását kezdte meg a dél-somogyban működő kaszói erdő- és vadgazdaság. alapanyagául a fakitermelésnél keletkező - a teljes fatömeg 20-25 százalékát kitevő hulladékot használják. a vágástéren hátramaradó gallyat, kérget, illetve a fiatal ültetvények ritkításából származó botfát egy önjáró aprítékkészítő géppel gyűjtik be, és teszik alkalmassá a további feldolgozásra. az egyelőre kísérleti jelleggel működő brikettüzemben tűzifa méretű, de a természetes fánál jóval tömörebb hasábokat sajtolnak a hulladékból.

minthogy a jelenleg üzemelő présgép évi négyezer tonnás teljesítményével a rendelkezésre álló nyersanyag csak a negyedét képes feldolgozni, az év közepe táján egy újabb gépsort állítanak munkába, és az üzem további bővítését is fontolgatják. a biobrikett, mint környezetbarát fűtőanyag ugyanis jól értékesíthető exportcikk - a bérbe vett gépek lízingdíját is termékkel fizeti az erdőgazdaság -, s nem kétséges, hogy gyorsan megkedvelik a hazai fogyasztók is.

a biobrikett-gyártás a közvetlen gazdasági hasznon túl egyéb előnyökkel is jár. a fel nem használt erdei hulladék nemcsak veszendőbe ment energia, hanem környezetszennyező anyag, sőt gyakorta az erdők egészségét fenyegető fertőzések melegágya. /mti/

bej/hn/st ka ie
00.14 210287 1390

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

meszezés vas megyében

1987. február 21. - nagyarányú talajjavító meszezések kezdődnek vas megyében, hogy megakadályozzák a talajok évek óta aggasztó mértékben előrehaladó savanyodását, amely néhol már a termőképességet veszélyezteti. a lugos hatású mész közismerten 20-30 százalékkal is javíthatja savanyu talajokon a műtrágyák hasznosulását, kedvező hatású a víz- és hőgazdálkodásra, s a talaj kötöttségének csökkentésével mérsékelni képes még a művelés költségeit is. 134 ezer tonna meszet, illetve mésztartalmu talajjavító anyagot rendeltek a vasi mezőgazdasági üzemek, s ebből 18 ezer hektáron végeznek kémiai talajjavítást hektáronkénti 5-8 tonnás adagokkal, s további 40 ezer hektáron mésztrágyázást.

a korábbi évek mulasztásait azonban sajnos nem pótolja a duplájára, vagy néhol háromszorosára emelt mész-adag sem, a szakemberek szerint legalább egy évtizedig kell ilyen intenzitással alkalmazni vas megyében a talajgyógyítás régtől ismert módszerét, hogy mindenütt elejét vehessék a további romlásnak. az eddigi savanyító tényezőknél kívül ugyanis egyre komolyabban kell számolniuk a mezőgazdáknak a savas esők káros hatásával is.

az ideai munkához a tanakajdi agrokémiai állomás szakemberei az egész megyére kiterjedő, egészen az egyes táblákig lebontott talajjavítási és mésztrágyázási katesztet dolgoztak ki. /mti/

sim/st ka ie
00.15 210287 1365

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

folytatódik a rókus kórház rekonstrukciója

1987. február 21. - újabb szakaszhoz érkezett a pest megyei tanács semmelweis kórházának, a budapesti rókus kórháznak a rekonstrukciója. az érdeipari szövetkezet kivitelezésében, százmillió forintos költséggel az idén elkészül a korszerűsített gyulai pált utcai szárny, ahol 120 beteg elhelyezésére nyílik lehetőség. ezzel 500 ágyasra bővül a kórház, s 1990-ig eléri az eredeti 540 fős befogadóképességét. jelenleg a belső burkolati munkákon dolgoznak, ezután kerül sor a fűtés szerelésére, a gépek és műszerek elhelyezésére. a 120 ágyas szárny év végi átadását követi az új rendelő, gyógyszerár, laboratórium, valamint a kazánház és az oktatóterem építése.

az összesen 1,2 milliárd forintos rekonstrukció nyomán a korábbinál magasabb színvonalu lehet a betegellátás. a zsúfoltság megszűnik, a régi 8-12 ágyas kórtermek helyett 2-6 beteget helyeznek el egy szobában. tágas vizsgálóhelyiségeket kap a kórház, s a személyzet is kényelmesebb körülmények között dolgozhat. /mti/
kru/il st/mz ie

00.15 210287 1064

--

sb0010 4 160 mtib1010

pannonhalmi hangversenyprogram

1987. február 21. - elkészült az idei pannonhalmi orgonahangversenyek programja. a nyitókoncert március 21-én lesz karasszon dezső orgonaművész fellépésével, a záróhangversenyt pedig karácsony másnapján rendezik meg hajdók judit orgonaművésznak és a magyar állami operaház gyermekkórusának vendégszereplésével. a sorozatból kiemelkedik az augusztusi istván király orgonafesztivál. ennek keretében augusztus 20-án, 21-én, 22-én és 23-án is hangversenyt rendeznek a vár bazilikájában lehotka gábor, lőrincz katalin, az nszk-beli arno schönstedt és az olasz fiorella b. brazzale orgonaművész részvételével.

•elkészült a mult évi pannonhalmi idegenforgalmi statisztika is. az ezeréves várat 1986-ban 160 ezer turista kereste fel. tizenöt kétórás és 50 rövidebb - egyórás - orgonakoncertet tartottak 11 ezer főnyi közönség előtt. /mti/

cser/sza/st ka ie
00.16 210287 0898

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

vladimir páral budapesten

1987. február 21. - vladimir páral a kortárs cseh irodalom neves képviselője a napokban budapestre látogat. a teljesült kívánságok vására, a vihar a lombikban, a száz százalékos nő című regényeiről és más műveiről hazánkban is jól ismert, népszerű íróval személyesen is megismerkedhetnek az olvasók: kedden 16 órától az ákv európa könyvesboltjában /vii. kerület, Lenin krt. 7./ dedikálja műveit, s 18 órakor a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban irodalmi esten találkozhat vele a közönség.

vladimir páral műveiben a xx. századi közép-európai ember világa tükröződik. hazánkban eddig 7 kötete jelent meg. az idei ünnepi könyvhéten adja közre az európa könyvkiadó páral új művét, a kísértések á-tól cettig című regényét, amelynek témája a xxi. században játszódó tudományos fantasztikus történet. /mti/

-cz/cé bc/li ie
00.17 210287 0876

--

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

féláru könyvvásár

1987. február 21. - az állami könyvterjesztő vállalat február 23-tól március 14-ig ismét megrendezi kedvezményes könyvvásárát. az akcióban az ákv csaknem valamennyi boltja részt vesz; készleteikből többségében a három évnél régebbi kiadványok vásárolhatók meg féláron. a választékban ismeretterjesztő művek, utleírások, műszaki, természettudományi, mezőgazdasági könyvek, képzőművészeti albumok, történelmi, társadalomtudományi, politikai kiadványok, gyermek- és ifjúsági művek, valamint szépirodalmi kötetek egyaránt megtalálhatók. az ákv mintegy 20 millió forint értékű könyvet, több ezer kiadványt kínál megvételre. a választék boltonként változik.

/mti/
-ri/kö bc/li ie
00.17 210287 0706

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

országos környezetvédelmi amatőr film- és videoszemle

1987. február 21. - országos környezetvédelmi amatőr film- és videoszemlét rendeznek május 15. és 17. között Kazincbarcikán.

a szemlére olyan alkotásokkal lehet nevezni, amelyek bemutatják a környezetszennyezés okozta károkat, a környezetvédők törekvéseit, a természeti kincsek megőrzésének lehetőségét.

a szemlére egyének és klubok egyaránt pályázhatnak, azokkal a filmjeikkel, amelyek szakosított filmszemlén még nem szerepeltek. a filmek lehetnek normál vagy szuper 8 milliméteresek, 16 milliméteresek, illetve videotechnikával készültek.

a jelentkezés határideje április 15. a filmeket április 30-ig kell eljuttatni a Kisz Kazincbarcikai városi bizottságának címére: 3700 Kazincbarcika, Lenin ut 34. /mti/

ya/il fr/li ie
00.18 210287 0811

-. -

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1987. február 21. - hétfőtől a lelki problémákról, azok betegségkiváltó hatásairól, az érzelmi élet fiziológiai alapjairól beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon az érzelmeikkel járó anyagcsere-változások jelentőségéről is hallhatnak a telefonálók. e témával foglalkozik a telefondoktor a március 9-ével kezdődő héten is. /mti/

sa bc/li ie
00.19 210287 0372

-. -

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
országos elméleti konferencia

1987. február 21. - a szocializmus fejlődésének időszerű kérdéseiről Szegeden rendezett három napos országos elméleti konferencia Szombaton folytatva - s a már elfogadott napirend szerint ezen a napon befejezi - munkáját. a plenáris ülést Lakatos Ernő, az MSZMP központi bizottsága agitációs és propagandaosztályának vezetője nyitotta meg. ezt követően a konferencia szekcióvezetői összegezték a csütörtökön lezajlott ülések vitáinak tapasztalatait, idézték az ideológiai, a politikai, és a gazdasági munkában hasznosítható - a korreferátumokban megfogalmazott - gondolatokat. /mti/

bam/pr la st
09.17 210287 0641

-. -

sb0016 4 180 mtib1016

orvosi ügyelet csungón

1987. február 21. - központi orvosi ügyelet működik Szombat reggeltől a Somogy megyei csungón és környékén. ezen kívül a hétvégeken és a munkaszüneti napokon a település és a hozzá tartozó 6 község mintegy 18 ezer lakója szükség esetén a készenlétben álló két orvoshoz fordulhat segítségért, akiket szakképzett asszisztencia segít. az ügyeltesek a környék tiz körzeti orvosából kerülnek ki. /mti/

lad/hné la st
09.51 210287 0446

CS

-. -

sb0017 4 150 mtib1017

kozmetikusok szakmai napja

1987. február 21. - a magyar fodrász-kozmetikus egyesület szervezésében szombaton kozmetikus szakmai napot tartottak, az atrium hyatt szállóban. a mintegy 800 szakember számos előadást hallgatott meg, és bemutatót is rendeztek. a többi között szó esett arról, hogy a kozmetikusoknak igen nagy szerepük van a plasztikai műtétek előtt és után. elhangzott több jótanács a tavaszi bőrápolásról, recepteket ismertettek, és elmondták, hogyan kell az étrend helyes megválasztásával és gyógynövények alkalmazásával megőrizni a bőr rugalmasságát, szépségét. a résztvevők videofilmeken tekintették meg a legújabb kozmetikai eljárásokat. a rendezvény alkalmából a szállóban kiállítást rendeznek nszk-beli kozmetikai berendezésekből és eszközökből. /mti/

őz/ll/gw la st
10.18 210287 0799

--

sb0018 4 170 mtib1018

száznyolcadik születésnap

1987. február 21. - száznyolcadik születésnapját ünnepelte szombaton a zala megyei lentiben orsós mária. a magas kort megért asszony lányának családjával él, három gyermeke és 23 unokája van. születésnapján rokonai köszöntötték, és a párját ritkító évforduló alkalmából a városi tanács is megajándékozta. /mti/

tas/st la st
10.57 210287 0364

--

sb0019 4 150 mtib1019

gasztronómiai bemutató a budapest kongresszusi központban

1987. február 21. - kétnapos, gasztronómiai és terítési bemutató kezdődött szombaton a budapest kongresszusi központban, s kihirdették az országos szakács- és cukrászverseny eredményeit. a nagyszabású kiállításon és vetélkedőn, amelyet a magyar szakácsok és cukrászok szövetsége rendezett, 130 szakács, 106 cukrász és 65 felszolgáló vesz részt pályamunkáival. minden versenyző háromféle ételt, illetve édességet készített, a felszolgálók pedig diszasztalokat terítették meg.

a verseny értékelésnél alapvető szempont volt, hogy hazai alapanyagokat használjanak a versenyzők, lehetőleg a korszerű táplálkozást segítő és ujszerűen összeállított ételeket készítsenek. a versenyzők 98 arany-, 99 ezüst- és 100 bronzérmét vehettek át unger károlytól, a szövetség elnökétől. a gasztronómiai bemutatót a tejipar ujdonságainak kiállítása egészíti ki, amelyen elsősorban a cukrászati készítményekhez jól használható tejtermékeket, valamint különféle sajtujdonságokat vonultatnak fel. a látogatók megismerkedhetnek az alkoholmentes kevert italok készítési módjával is. /mti/

mg la st
11.42 210287 1151

--

sb0020 4 150 mtib1020

postások aktivaértekezlete sopronban

1987. február 21. - a soproni postaigazgatóság dolgozói aktivaértekezletet tartottak szombaton a városi liszt ferenc művelődési központban. a tanácskozáson részt vett és felszólalt tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke.

az ideai feladatokról szólva kirkovits istván igazgató elmondta, hogy míg tavaly 1000 telefonállomást szereltek fel, erre az évre 2300 állomás bekapcsolását irányozták elő körzetükben: győr-sopron, vas és veszprém megyében. veszprémben és környékén folytatják a távközlési hálózat rekonstrukcióját. az 1,5 milliárd forintos beruházás jövőre már jelentős minőségi javulást eredményez, és 30 településen teremti meg a hazai és külföldi távnyitás feltételeit. folyamatban van szombathely és vonzáskörzete távközlési hálózatának rekonstrukciója is. a több éves munkára 1,6 milliárd forintot fordítanak, s ennek révén 18 ezerrel növelik a telefonállomások számát. tanácsi és vállalati támogatás segítségével korszerűsítik az

G

ajkai telefonközpontot, s automata távhívó-rendszert szerelnek fel herenden.

jelentős összegeket költenek a pápai 1. számú postahivatal rekonstrukciójára, a győri 1. számú posta újjáépítésére, a sárvári, a répcelaki és a szombathelyi postahivatal átalakítására, s felújítják a mosonmagyaróvári és a pannonhalmi postaépületet is. veszprémben gépjármű forgalmi telep építését kezdik meg.

a soproni 1. számú postahivatalban megindították a „minden szolgáltatást egy helyen,, elnevezésű kísérletet, amelynek a célja a kiszolgálás meggyorsítása, a sorbanállással, várakozással töltött idő csökkentése. ennek lényege, hogy ugyanannál az ablaknál intézhetik el az ügyfelek a levél-, a pénz- és a táviratfeladást, a telefonbeszélgetések jegyeztetését, a totó-lottó, a buszjegy és az illetékbélyegvásárlást. a sokirányú feladat ellátását számítógép segíti. a kísérletbe az idén bevonják a szombathelyi 1. számú postahivatalt is. /mti/
mzs la st
11.45 210287 1951

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat!/
Lottó-nyeremények

1987. február 21. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 8. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 70 fogadónak volt, nyereményük egyenként 194 272 forint.

3 találata 6 571 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1 035 forint.

a 2 találatos szelvények száma 178 357 darab, ezekre egyenként 38 forintot fizetnek. /mti/
la st

12.03 210287 0494

65

--

sb0022 4 150 mtib1022

uj bányában folytatják a munkát

1987. február 21. - szombaton megkezdődött a dolgozók áttelepülése a tatabányai belső szénmedence utolsó működő aknájából. a xii/a aknában ugyanis az első félév folyamán befejeződik a termelés. a mintegy 170 millió tonnányi jó minőségű szénvagyont az elmúlt 90 esztendő alatt már szinte teljesen kitermelték. elsőként a munka vörös zászló érdemrendjével és a magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel kitüntetett szőke gábor vezette frontbrigád bucsuzott el megszokott munkahelyétől. a brigád tagjai szombaton találkoztak a tatabányai szénbányák vezetőivel, a vállalati párt- és társadalmi szervek képviselőivel, és megbeszéltek új feladataikat. a régóta együtt dolgozó kollektíva a csordakuti bányauzem egyik jól előkészített frontfejtésén folytatja a munkát. /mti/
pil la st

12.07 210287 0826

--

sb0023 4 160 mtib1023

jogidoktor-avatás a nehézipari műszaki egyetemen

1987. február 21. - doktoravató és diplomakiosztó ünnepséget tartottak szombaton a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. az állam- és jogtudományi kar 107 végzett hallgatója vette át a diplomát kovács ferencől, az egyetem rektorától. az új doktorokat dr. horváth tiber, az állam- és jogtudományi kar dékánja bucsuztatta. /mti/
bas/st la st

12.08 210287 0405

65

--

sb0024 4 130 mtib1024

magyar-bolgár igazságügyi tárgyalások

1987. február 21. - szombaton hazaérkezett szófiából markója imre igazságügyminiszter, aki szvetla daszkalova igazságügyminiszter meghívására küldöttség élén látogatást tett a bolgár népköztársaságban. a látogatás során a miniszterek áttekintették országaik kapcsolatát a jog, az igazságszolgáltatás területén. a magyar miniszter tájékoztatta bolgár kollégáját a szocialista országok igazságügyminiszterei májusban, budapesten sorra kerülő konferenciájának előkészületeiről. markója imrét fogadta jaroszlav radev, az államtanács elnökhelyettese és grigor sztoicskov miniszterelnök-helyettes. a küldöttség fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt venelin todorov kocev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
la st
12.15 210287 0788

-.-

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés

1987. február 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
több-kevesebb napsütés

európa északi felén nyugat-keleti áramlással nedves óceáni léghullámok haladnak a szovjetunó európai területe felé az érintett területeken gyakori az erős felhősödés, többfelé szeles, csapadékos az idő. egy kis méretű légörvény található az alpok térsége fölött. ennek hatására többfelé esik az eső, a hegyvidéki területeken havazik. a kárpát-medence fölét viszonylag száraz, azonban az eddiginél kissé hővösebb levegő érkezik, ezért a hőmérséklet csökken.

hazánkban pénteken csak északkeleten volt kevés napsütés, másutt egész nap borult volt az ég. sokfelé esett az eső, a nyugat-dunánulon egy-két helyen zivatar is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet a nyugati és az északi országrészben 5 és 10, másutt 10 és 15 fok között alakult. éjszakára jelentősen csökkent a felhőzet, hajnalra a csapadék mindenütt megszűnt. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 5 milliméter között alakult, de a nyugati megyékben néhol 10 milliméter meghaladó csapadékmennyiség is előfordult. ma hajnalra -1 és plusz 5 fok közé csökkent a hőmérséklet.

CF

délelőtt többnyire napos idő volt, csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 11 fok között alakult. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok volt, ez 5,0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában kevés felhő várható, csupán északon valószínű átmeneti felhősödés, egy-egy átfutó záporosó. hajnalban helyenként köd képződik. a szél északnyugatra fordul és vasárnap a dunántúlon néhol megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5 és 10 fok között alakul.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

kevés felhő várható, eső nem lesz. a szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este 5, hajnalban 0 fok körül várható. a duna vízállása 373 centiméter, hőmérséklete 2,6 fok. /mti/
la st

13.00 210287 2326

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

termelés kiesést pótló műszak az iparvállalatoknál

1987. február 21. - az ország számos iparvállalatánál tartottak ezen a szombaton is teljes műszakot: a dolgozók a januári időjárás okozta termelés kiesést pótolandó, álltak a gépek, a szerelőszalagok mellé, rakták a vagonokat vagy szállták le a bányákba. több helyütt már a második, illetve a harmadik alkalommal dolgoztak szombaton, másutt pedig további hétvégi műszakokat vállaltak, hogy a termelésben keletkezett lépéshátrányt behozzák.

ma a csepel autógyárban elsősorban az ikarus-buszokhoz szükséges komplett alvázak összeállításával, a váltók, a kormányok, a tengelykapcsolók szerelésével foglalkoztak. a két szombati műszakban 45 autóbusz-alváz készült el.

az ikarus székesfehérvári gyárában négyezernél is többen láttak munkához, s estig 31 szovjet exportra szánt távolsági, illetve városi autóbust szereltek össze. a kollektiva ezzel a rendkívüli műszakok eredményeként 130 autóbust kitevő adósságából 90-et már ,,törlesztett,,.

W

a győr és sopron közötti vasutvonal villamosítási munkálatain is volt behozni való. a felsővezeték-szerelők most sopron határában dolgoztak. a határidő sürgeti a győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság nagyarányú fejlesztési programjában közreműködőket: a mintegy 800 milliós beruházás tervei szerint ugyanis május végén megkezdődik a villamosvontatás győr és sopron között.

a sátoraljaujhelyi elzett certa műveknek 15 millió forintos lemaradást kell behoznia. ezen a szombaton elsősorban az öntőcsarnokokban és néhány exporttermék-összeszerelő üzemen részben volt szükség munkáskézre. az öntvénykészítő szakemberek a következő heti termeléshez szükséges alapöntvényeket, formákat készítették el, míg a szerelőműhelyekben tőkésexportra készülő mágneses biztonsági záradak, valamint a szovjet és a lengyel autógyáraknak szállított gépkocsizáradak kerültek le a szalagokról, munkapadokról. a kollektiva ezt a hétvégét is beleszámítva adósságának egyharmadát már lefaragta.

az ózdi kohászati üzemekben, a tiszai vegyi kombinátban és a borsodi vegyi kombinátban elsősorban a szállító- és a rakodóbrigádokra várt feladat: készáruval, illetve exporttermékekkel töltötték meg és indították utnak a vagonokat. /folyt. köv./

cs/la la st
14.32 210287 2244

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

termelés kiesést pótló műszak az iparvállalatoknál /2. rész/

szolnok megyei üzemek közül a tiszai cipőgyár martfői központi gyárában, valamint kunszentmártoni és a mezőturi gyáregységében ötezer munkás több mint 40 ezer pár lábbelit, 30 ezer pár műtalpat és 4000 négyzetméter mikroporózus talplemezt készített el, hogy az első negyedévi exportmegrendeléseket hiánytalanul teljesíthessék. a beton- és vasbetonipari művek szolnoki gyárában valamennyi gyártósor termelt: két műszakban egymillió forint értékű, különböző fesztávolságú és méretű födémpaneleket, áthidaló feszített gerendákat és tetőpaneleket állítottak elő.

komárom megyében elsősorban a bányászok vállaltak pótműszakot. oroszlányban 4500, a tatabányai szénbányák széntermelő üzemeiből 5000 tonna szenet küldtek a felszínre, míg a dorogi bányászok a nagyértékű gépek, berendezések karbantartását végezték. a megye gazdasági egységeinek zömében egyébként már behozták a korábbi termelés kiesést. ezek közé tartozik a bhg 5-ös számú tatabányai gyára, a magyar gyapjufonó- és szövőgyár, valamint a rugógyár, a

lakástextil vállalat tatabányai szőnyeggyára és a komáromi lenárugyár. ez utóbbi két gyár kollektívája további kommunista műszakot vállalt, hogy exportmegrendeléseinek minél gyorsabban eleget tehesen.

a szombathelyi máv járműjavító vállalatnál is pótolta már a lemaradást, munka azonban továbbra is akadt: a kocsi park javításán, a dizelmotordonyok felújításán 1300-an dolgoztak, s a kommunista műszak bevételeit szociális célokra ajánlották fel.

kommunista műszakot tartottak a graboplast győri pamutszövő és műbőrgyár üzemeiben is. ezen a szombaton a műbőrgyártáshoz szükséges különféle szövött és nem szövött kelmék, műbőr-alapanyagok készültek. a győri és a fertőszentmiklósi szövődében csaknem 40 ezer négyzetméternyi nyers szövet került le a gépekről. a szövőelőkészítő dolgozói fonállal szolgálták ki a szövődét, a kikészítőben szövetet és kelmét mostak, színezték, tettek alkalmassá továbbfeldolgozásra. a vliet üzemiek több mint 10 ezer négyzetméteres nem szövött anyagot készítettek. /mti/

ö kru/dáv/cser/bas/end/pil/lér/mzs/cs la st
14.39 210287 2135

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

tájak - pasztellképeken

1987. február 21. - bagy Béla festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt szombaton kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a bács-kiskunhoz kötődő, a megyeszékhelyen élő alkotóművész az alföldi tájat örökíti meg pasztellképein. művészetére a szemlélői módszer és a kompozíciók feszes szerkesztése a legjellemzőbb. a tárlatot egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

opl/bné la sr
16.49 210287 0437

N

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

a kisz kb h nvédelmi nevelési tanácsának ülése debreczenben

1987. február 21. - a kisz központi bizottsága mellett működő honvédelmi nevelési tanács szombaton kihelyezett ülést tartott a debreceni kossuth laktanyában. részt vett a testület munkájában stock jános altábornagy, a magyar néphadsereg légvédelmi és repülőparancsnoka, valamint domonkos lászló, a kisz kb titkára is. a tanács megtárgyalta a vendéglátó alakulatnál folyó honvédelmi nevelőmunka helyzetét, majd döntött a forradalmi ifjúsági napok alkalmából a fegyveres erőknél és -testületeknél adományozásra kerülő személyi és szervezeti kitüntetésekről.

az alakulatnál folyó mozgalmi tevékenység kapcsán hangsúlyozták: elsődleges feladat a katonafiatalok politikai nevelése, politikai érzékenységének fokozása, ami a magas színvonalú katonai kiképzésnek is feltétele. az ifjúsági szövetség szervezetei a szocialista versenymozgalom keretében támogatják a kiképzési feladatok végrehajtását. ezt a jövőben újabb verseny-formával igyekeznek magasabb szintre emelni: elindítják a hét, a hónap, illetve az év katonája mozgalmat. ennek során az adott időszakban kiemelkedő módon szolgálatot teljesítő katonákat példaként állítják majd a teljes állomány elé.

a nevelési tanács ülésén megfogalmazták, hogy a kisz-szervezetek nagy gondot fordítanak a bevonuló sorállomány fogadására, az esetlegesen még a polgári életből magukkal vitt gondok gyors, a katonák számára is megnyugtató megoldására. nem kisebb az ifjúsági szövetség felelőssége a pályakezdő hivatásos állományúak beilleszkedési gondjainak enyhítésében sem. /mti/

tár/tár la sr
16.57 210287 1618

Q

..

sb0030 4 130 mtib1030

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /1. rész/

1987. február 21. - a szocializmus fejlődésének időszerű hazai kérdéseiről rendezett három napos országos elméleti tanácskozás szombaton befejeződött. szegeden - az mszmp központi bizottságának agitációs és propaganda osztagja, valamint az mszmp csongrád megyei bizottsága felkérésére - társadalmi, politikai, szellemi életünk jeles képviselői, a téma szakavatott tudósai, párt-tisztségviselők, marxista oktatók, gyakorlati szakemberek mondták el tapasztalatukat, véleményüket, javaslataikat és észrevételeiket a marxista-leninista elmélet gyarapításához, mélyen és sokrétűen elemezték társadalmi viszonyainkat.

az elméleti konferencia záró plenáris ülését lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztagjának vezetője nyitotta meg. elismeréssel szólt arról a sokoldalú, konstruktív, őszinte és jobbitó szándékú vitakészségről, amelyet a résztvevők a tanácskozáson tanúsítottak, s rendkívül értékesnek minősítette azt a gondolati tartalmat, amely az eszmecserekből megtestesült.

ezután a pénteki szekcióülések vezetői számoltak be a munkacsoportokban elhangzott felszólalások főbb témaköreiről.

a „történelmi utunk és a közgondolkodás„ című szekciómunkáját huszár istván, az mszmp kb párttörténelmi intézetének igazgatója foglalta össze. mint mondta: a szocialista fejlődés hazai története nem választható el a nemzetközi összefüggésektől, ezt többféle közelítésben hangsúlyozták a vita résztvevői. szinte valamennyien kiemelték az szkp xx. kongresszusának történelmi jelentőségét, s annak a magyarországi fejlődésre gyakorolt hatását. a hazai fejlődés taglalása során fontos végiggondolni saját, bizonyos értelemben autonóm fejlődésiinket is. az elmúlt 30 esztendőben ugyanis a magyar szocialista fejlődés nagyon sok területen mutatott fel autonóm gondolkodást, fejlődési pályákat, nem feladva, hanem értékelve a nemzetközi összefüggések nagy történelmi jelentőségét.

a szekcióülésen történelmi utunk végiggondolása során különös figyelmet szenteltek az ugynevezett 50-es évek értékelésének. megállapították, hogy az örvendetesen gyarapodott tudományos elemzések ellenére akadnak még hiányosságok, fehér foltok e korszak „felfedezésében„, megismerésében.

kiemelt témaköre volt a vitának az elmélet és a gyakorlat viszonya, a vita résztvevői hangsúlyozták: a szocialista építés gyakorlatában tapasztalható torzulások, hibák nem vezethetők le a klasszikusok által kifejtett és bebizonyított elméleti tételekkel. /folyt. köv./

bam/pr
17.08 210287 2546

Q

..

sb0031 4 130 mtib1031

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /2. rész/

az új jelenségeket nem lehet csupán a régebbi elmélet alapján kezelni, s új körülmények között a régi kérdések is igényelhetnek új válaszokat. e téren is jó tapasztalatokat szerzett pártunk az elmúlt 30 esztendőben.

a közgondolkodás és annak mai állapota egyik központi gondolata volt az eszmecsere. ehelyütt is szóltak a szocializmusképről, amely ma még a vitázók szerint sem egységes, mert a közgondolkodást a szocializmusról számos eltérő tényező alakítja, többen kifejtették, hogy az elméleti, politikai munka középpontjába a valóságismeret gazdagítását kell állítani, a történelmi látásmód javítása, társadalmi bajainak csökkentése, valamint a távlati társadalmi célok világos megfogalmazása segítheti leginkább a közgondolkodás fejlődését.

jó szellemű, segítészándékú, kritikus vita bontakozott ki a gazdasági utkeresés problémáival foglalkozó munkacsoportban - mondta összefoglalójában sipos aladár akadémikus, az mta közgazdaságtudományi intézetének igazgatója, a megtett ut elemzése során többen is rámutattak, hogy a külgazdasági egyensúlyunk javítására az 1983-84-es években tett erőfeszítések - az eredmények mellett - bizonyos negatívumokkal is együttjártak, a termelés mennyiségének számottevő növelése az ipari és a mezőgazdasági géppark elhasználódásához vezetett, s a műszaki színvonal szintentartását, javítását hátráltatta, hogy a szűkösebb forrásokból kevesebb jutott a felhalmozásra, felmerült annak a kérdése is, hogy a struktúra átalakítása megvalósítható-e a gazdaság dinamizálásával egyidőben. mindkettő olyan jelentős forrásokat igényel, hogy ha együttesen szorgalmazzuk végrehajtásukat, az költségrobbanáshoz vezethet - figyelmeztetett az egyik hozzászóló. bár megfogalmazódott olyan vélemény: szükség van a gazdaságpolitikai célrendszer felülvizsgálatára is, a vita végső kicsengése az volt, hogy a VII. ötéves terv alapvető célkitűzései nem adhatók fel, a terv tartalmazza a változásokhoz való alkalmazkodás követelményét, s reális lehetőséget biztosít annak megvalósítására.

a szekció tagjai egyetértettek abban, hogy elkerülhetetlen a szabályozórendszer komplex, céloknak megfelelő továbbfejlesztése, mint mondták, csak az a gazdaságpolitika lehet sikeres, amely az ország teherbíróképességét és a rendelkezésre álló erőforrásokat figyelembe véve szabályozza a fejlesztésre fordítható eszközök elosztását, s biztosítja a szelektív fejlesztés mechanizmusainak a kialakulását. /folyt. köv./

17.11 210287 2503

N

sb0032 4 130 mtib1032

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /3. rész/

a jövő szelektív fejlesztési politikájának alapvető kérdése a vállalati önállóság és a vállalatok hosszú távu nyereségérdekeltségének intézményi megalapozása - emelték ki a felszólalók. az ugyanis nem várható el, hogy a szelektív fejlesztés és visszafejlesztés minden egyes kérdésében a központi szervek vagy az ágazati minisztériumok döntsének részletekbe menően.

a vita azt mutatta: nincs okunk attól félni, hogy az áru- és pénzviszonyok, illetőleg az ezzel kapcsolatos gazdasági kategóriák ellentmondának a szocialista termelési viszonyoknak. az a feladatunk, hogy ezeket a kategóriákat valós, a szocialista viszonyokon alapuló tartalommal töltsük meg.

kulcsár kálmán akadémikus, az mta főtitkárhelyettese összegezte a „társadalomkép és társadalmi folyamatok a 80-as években,„ című szekció munkáját. elmondta, hogy különösen élénk vitát váltott ki a tulajdonviszonyok és az irányítás összefüggésének gondolatköre, néhány felszólaló szerint a mai gazdasági szabályozórendszer gyakran elzárja az igazi piactól a vállalatokat, kicsiny még az a terület, ahol a vállalat eredményessége saját döntésein múlik. az irányítás ciklikusságát, a szabályozók gyakori változtatását az előrehaladás akadályozó tényezőjeként említették a szekcióülésen. egy másik témakört érintve kulcsár kálmán a vita alapján hangsúlyozta, hogy a teljesítményelv önmagában való meghirdetése nem elég. tudnunk kell azt is, hogy milyen tényezők segíthetik legjobban a teljesítmények növelését. a teljesítményelv mögé reális társadalmi alapot kell felsorakoztatni. fel kell tárni a vállalati, az egyéni szférában is a gátló tényezőket, azokat meg kell változtatni, s helyükbe a magasfokú szervezethez kell állítani. felvetődött: gazdasági életünkben akkor várható előrelépés, ha a rövid távu tervek, a rövid távu meggazdagodás helyett a hosszabb távu szervezés, a tartós jövedelemszerzés feltételeit teremtik meg.

a szekcióülésen elhangzottak szerint az elmúlt évtizedekben bekövetkezett társadalmi változásokat nem követték nyomon a szervezeti változtatások. ezért egyes szervezetek nem tudják magukhoz kötni tagságukat.

a sokszor szenvedélyes, de toleráns vita összegzéseként kifejtette: ha ma még nem is tudunk korszerű szocializmusképet adni, arra azonban vállalkoznunk kell, hogy a társadalom arculatát, annak valóságát mielőbb megfelelően felrajzoljuk. akkor tudunk megatartást és teljesítményt számon kérni a társadalomtól, annak egy csoportjától vagy az egyénektől, ha ismerjük a haladást gátló okokat, ha változtatunk a jelen hibáin. /folyt. köv./

bam/pr

17.12 210287 2710

N

sb0033 4 130 mtib1033

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /4. rész/

a „politikai intézményrendszerünk működésének hatékonysága, című szekció vezetője lakos sándor, a pártélet főszerkesztője nagy aktivitásról, közeledésre és konszenzusra törekvő vitáról adhatott számot. a felszólalók különös felelősséggel szóltak a pártról, amelynek munkájára a legnagyobb figyelmet fordították, megfogalmazva azt is, hogy a nagyobb figyelem társadalmi igény is, mint mondották, szükséges, hogy a párt még határozottabban gyakorolja vezető szerepét, ugyanakkor ne vállalja fel a társadalom összes érdekeinek integrálását. az eddigi megújulás kezdeményezője a párt, s fontos, hogy tovább is maradjon e folyamat élén.

a szekcióban az egyik legvitatottabb kérdéskör a párt és a társadalmi szervek viszonyának elemzése volt. alapvető problémaként vetődött fel, hogy a társadalmi szervek presztízse, súlya nem kielégítő és nincsenek kellő garanciák a ténylegesen önálló tevékenységükre. ezzel kapcsolatosan hangot kapott az az igény, hogy a társadalomban meglévő és a párt által is többször elismert érdekluralizmus markánssá és nyilvánossá tétele válják lehetővé éppen a társadalmi szervek tevékenysége révén.

a felszólalók e témakörön belül szóltak a kisz, a szakszervezetek működésének tapasztalatairól, az ellentmondásokról, amelyek a munka során fellelhetők. a szot és a kormány együttműködéséről megállapították, hogy ez a kapcsolat jelentősen megjavult, ám úgy tűnik, mintha csökkent volna ebben az együttműködésben a társadalmi kontroll. kitért a vita a választási rendszerre, s az országgyűlés szerepének jelentőségére. többen szóltak arról, hogy a parlament elé még a döntés előkészítésének fázisában kellene az egyes előterjesztéseket vinni, ez növelné a képviselők önbecsülését, serkentené részvételüket a vitában.

a szekció résztvevői szükségesnek itélték, hogy a politikai rendszer megújulása legyen dinamikusabb, hatékonyabb, s feleljen meg jobban a gazdaságból érkező kihívásoknak, mivel a konfliktusok jórészt a gazdasági szférából indulnak ki.

sokoldalúság és nyitottság jellemezte konstruktív szellem hatotta át a „társadalmi folyamatok, tudati viszonyok, társadalompolitika, című szekció munkáját is. benke valériának, a társadalmi szemle szerkesztőbizottsága elnökének vezetésével a résztvevők arra törekedtek, hogy véleményükkel segítséget nyújtsanak az elméleti megújuláshoz. az előadó kiemelte, hogy a hazai marxista gondolkodás megújítása nem lehetséges provinciális alapon, a marxizmus nemzetközi eredményeinek teljesebb ismerete, hasznosítása nélkül. /folyt. köv./

bam/pr
17.18 210287 2611

W

sb0034 4 130 mtib1034

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /5. rész/

a felszólalásokban sok esett az ideológiai közvetítőrendszerek tudatformáló hatásáról. megfogalmazódott az az igény, hogy eszméinket jobban vállaló, tradíciókra is jobban támaszkodó, önértetesebb tömegkommunikációs stílust alakítsunk ki. az ülésen kibontakozott néhány fontos kérdéskör. az egyik ilyen csomópont a gazdaság és az ideológiai közötti kapcsolatrendszer. e területen gyakori jelenség, hogy a tények és összefüggések sokoldalú, nyitott szellemű elemzését gondolatismák, előregyártott szembeállítások és tézisek unalomig való ismételtetése helyettesíti. ez azért veszélyes, mert az ilyen „klisék, leegyszerűsítő, hamis következtetésekhez vezetnek, félreorientálják a gyakorlati cselekvést. az egyik ilyen klisé például a gazdasági érdekek és az ideológia szokásos, leegyszerűsítő szembeállítás.

számos hozzászóló vetette fel sürgető nyomatékkal, hogy pártunknak halaszthatatlan feladata egy átfogó, jövőbemutató, mozgósító erejű társadalompolitikai koncepció kimunkálása. enélkül sem hatékony gazdaságfejlesztési gyakorlat, sem korszerű, egységes ideológiai értékrendszer nem képzelhető el.

ebben a szekcióban is nagy teret kapott a szocializmusfelfogás, -koncepció, de nem vetődött fel, hogy kialakításának nehézségei vagy a tévedések kockázatai miatt felesleges vagy mellőzhető volna. arról viszont többen is beszéltek, hogy egy „katekizmuszerű, szocializmuskép - mint követelmény - természetesen nemcsak irreális, hanem ilyenre nem is volna helyes törekedni. többoldalú érvelés is erősítette: szükség van a múlt tapasztalatait feldolgozó, a jelen cselekvést orientáló, a jövő próbáját kiállni képes, korszerű szocializmus-felfogás kialakítására. ez a feladat nem korlátozódhat sem a politika, sem a tudomány egyes műhelyeire. ez csak demokratikus politikai folyamat terméke lehet, amelynek a társadalom mindennapi közös gyakorlatában is formálódnia kell. /folyt. köv./

17.20 210287 1974

W

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /6. rész/

a három napos tanácskozáson elhangzottak első összegzésére berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára vállalkozott.

- ez a konferencia az előkészítő munkát is figyelembe véve nagy szellemi erőt mozgósított, s jelentős ismeretanyagot halmozott fel - mondotta. - érdemi vitában csengtek egybe vagy ütköztek meg a nézetek, olykor szenvedélyesen is. bebizonyosodott, hogy tudunk mi vitatkozni személyi konfliktusok nélkül is, bár ebben szerepe volt annak is, hogy ide tudatosan nem hívtuk meg bizonyos szélsőséges nézetek képviselőit. mert a mi legfontosabb feladatunk most nem az, hogy perifériák elképzelésekkel birkozzunk-csatázzunk. a mi legfontosabb teendőnk most az - s ez történt itt szegeden -, hogy számbavegyük: mivel lehet gazdagítani és korszerűsíteni a szocializmus koncepcióját és társadalmi gyakorlatát. a munka középpontjában a társadalmi gyakorlat elemzése és az ebből építkező szocializmus-felfogás állt. nem voltak, természetesen nem lehettek azonban bizonyos ütközésektől mentesek a konferencia eszmecserei, mert jól tudjuk, hogy a társadalmi és az ideológiai életben több a feszültség annál, mint amennyi felszínre kerül. ki-ki a saját nézőpontjából közelítette meg a szóba került témákat, de mindenki azonos szándékkal: jobbitani, gyarapítani! elhangzottak nem egészen megértelt gondolatok, úgy is mondhatnám: félmondatok is. de véleményét őszintén cserélni csak egész mondatokkal lehet, félmondatokat egyikünk sem köteles megérteni.

bizonyos egyenetlenséget tükröztek a viták multunk megítélésében is, s különösen az ugynevezett 50-es éveket illetően. ezek az esztendőik persze még mindig sok levonandó tanulságot hordoznak. két dolgot azonban le kell szögezni: rossz uton jár, aki csak a bajokban akar mind mélyebbre ásni, mert a felhánytorgatással új nemzedékeket tántoríthat el forradalmunktól. de az sem cselekszik helyesen, aki - ez ellen védkezésül - csak a „szépre emlékezik,,. a nemzet iránt érzett felelősséggel kell megtalálni a helyes arányt. mert a pártban volt bátorság, volt erő szakítani azzal, amivel szakítani kellett, ez vezetett el a megújuláshoz. de volt olyan tapasztalat is ezekben az években, amire építeni lehetett, s ezért a folyamatosságot is vállalhattuk. közös a felelősségünk abban, hogy az új nemzedékek egy vállalható, a jövő számára is tanulságokat hordozó multat kapjanak örökül. /folyt. köv./

bam/pr

18.59 210237 2447

Q

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /7. rész/

- ez az elméleti tanácskozás a központi bizottság kezdeményezésére ült össze, színvonalas, a vita felelősségét érző-vállaló eszmecserét folytatott. ezt a szellemet kell megőrizniünk, mert csak így tudunk előbbre jutni. ezt kell tennünk a továbbiakban is, az itt felmerült kérdéseket nem tekintjük, nem tekinthetjük lezártnak.

párt, ideológia, politika - említette a vita címszavait a központi bizottság titkára, s hozzátette: talán nem is baj, hogy értelmezésükben nem mindig teljes az egyetértés tudós és politikus, az elméleti műhelyben munkálkodó kutató, s a gyakorlatban dolgozó pártmunkás között. egyetlen követelményt azonban akár tételesen is megfogalmazhatunk: a tudománynak és a politikának együtt kell munkálkodnia! a helyzetfeltáró társadalomtudományok és a döntést hozó politikai szervek, intézmények között feltétlenül lennie kell egy közösen művelt területnek, s ez a politikai ideológia. a politika épít a társadalomtudomány következtetéseire, de helyzetfeltárás mellett a különböző alternatívák feltárását, kimunkálását is várja e műhelytől. a közöttük lévő összefüggés jól érzékelhető, ha visszatekintünk az elmúlt harminc esztendő kimagasló eredményeire. így például arra, ahogyan - szerintem - a reform is született: a politika, a tudomány és a gyakorlat szakembereinek egymásra találásából. nem jó azonban a tudomány és a politika között az olyan „munkamegosztás,, hogy az egyik csak feltár, a másik pedig majd kezd vele valamit. közös a felelősségünk abban, hogy épüljön, gyarapodjon ez az ország.

- elfogadva, hogy életünkben a ráció az első számú követelmény, nem szabad szem elől téveszteni azt sem, hogy nem tudunk érzelmek nélkül se élni! a szükséges összhangot itt is meg kell találni, azt is figyelembe kell venni, hogy milyen az ország közérzete, milyen a közhangulat, s milyen reményeik vannak az embereknek. érdemes megszívlelni azokat a gondolatokat, amelyeket lenin utolsó írásaiban olvashatunk. az egyik az a tanács, hogy elemezzük pontosan a gazdasági viszonyokat, s arra alapozva személyes példával bizonyítsuk meggyőződésünket. a másik gondolat arra hívja fel a figyelmet: a kommunista számára az az igazi próba, hogy a marxizmust hol, mikor és hogyan tudja cselekvésre váltani. e gondolatok arra ösztönöznek bennünket is, hogy biztosítsuk a tudomány, az ideológia és a politika összefogását, cselekvésük - vitákkal, hatáttalanul együtt járó - összhangját. /folyt. köv./

bam/pr/bs

19.03 210237 2407

Q

sb0037 4 130 mtib1038

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /8. rész/

egy másik fontos témakörre áttérve három kulcsszót említett berecz jános: párt, szocializmus, reform. - ezen a konferencián - mondotta - általános volt a reformfolyamat melletti kiállítás, a reform ma már létezésünk eszköze, formája, talán tartalma is. ezért se feledkezzünk meg arról, hogy a szocialista építés folyamatában a párt kezdeményezte a reformot, ha kezdetben - bizonyos önmegtartóztatással - új gazdasági mechanizmus^{nek} neveztük is el. a kezdeményezést korábbi, olykor keserű történelmi tapasztalatok ösztönözték, politikai bátorság is kellett, az a meggyőződés, hogy erre van szüksége az országnak. most másutt is megindultak megújulási folyamatok, nemzeti és nemzetközi ügy lett a szocializmusban a reformfolyamatok kibontakoztatása. tudományos alapossgal kell feldolgozni, elemezni ezeket a külföldi tapasztalatokat úgy, hogy alkalmasak legyenek új tanulságok levonására, felhasználására. erre természetesen figyelniünk kell, de számunkra most is az egyik legfontosabb feladat, hogy hasznosítsuk saját fejlődésünk tapasztalatait.

egyik fontos tapasztalat: a magyar szocialista munkáspárt felismerte, hogy a társadalomban több területen pluralizmus van. amikor kimondta, hogy a marxizmus-Leninizmus hegemoniájára törekszik, egyúttal azt is elismerte, hogy a társadalomban többféle ideológia létezik. a magyar társadalom ideológiai szempontból plurális, a párt tehát nem monopóliumot, hanem hegemoniát hirdetett meg! de valamiféle pluralizmust ismert el akkor is, amikor a reformprogram kidolgozása során megfogalmazta a társadalom érdektagoltságát. vitáinkban mostanában megjelenik a politikai pluralizmus kifejezés is. mert ha van érdektagoltság, akkor annak vannak bizonyos politikai vetületei is. ha a politika csak ösztársadalmi érdeket fejez ki, akkor nem tükrözi eléggé a tényleges érdektagoltságot. felvetődhet a kérdés, hogy a szocializmus építésének jelenlegi történelmi szakaszában kifejlődhet-e többpólusú, több hatalmi központú társadalom. a válaszuk egyértelmű: nem! nem, mert a közöttük folyó politikai harc alapjaiban osztaná meg a társadalmat, a többszereplő érdekeket kifejező politikai intézmények tevékenysége és együttműködése helyett. a hatalmat egy sokféleképpen fejlődő intézményszerben kell megvalósítani, gyakorolni, amelyben a párt vezet, de a hatalom gyakorlását - együttműködve a társadalom különböző csoportjaival - megosztja. így a különböző politikai intézményekben kifejeződő érdekek valóban a közös célt képviselik. /folyt. köv./

bam/or

19.06 210287 2560

2

sb0038 4 130 mtib1039

befejeződött az országos elméleti tanácskozás /9. rész/

e téren természetesen még sok fontos, nagy horderejű kérdés vár tisztázásra. a kiindulópont azonban világos: a párt vezető szerepének most már nem elég a korábban vallott globális felfogása, ki kell egészülnie - mert ha nem, annak közösen látjuk kárát - a különböző területeken működő szervezetek növekvő önállóságával, felelős politikai szerepével. ma már világosan látjuk például, hogy lényegesebb munkamegosztást kell teremteni a párt és az állam között. nemcsak a józan felismerés, hanem körülményeink is ezt diktálják. a gazdasági reform további kibontakoztatása óhatatlanul konfliktusokat is hoz a társadalomban, ám minden érdekütközést nem vállalhat fel egy-egy pártszervezet. a konkrét gazdasági intézkedések konkrét következményekkel járnak, a döntések olykor érdeket sértenek. ezt figyelembe kell vennünk az állami szervezetek, gazdasági szervezeteknek. a döntés előkészítésében a párbeszéd ma már kiküszöbölhetetlen, az csak az érintettek, az emberek bevonásával lehetséges. a mi társadalmunk ma már nem fogad el megmagyarázatlan döntéseket!

a központi bizottság titkára újabb két címszót idézett a vitából: vállalkozás, kezdeményezés. - ezeket - huzta alá - szocialista elveknek tartom, mert a szocializmus nem képzelhető el a döntéseknek csupán végrehajtására kötelezett emberekkel. jog és lehetőség a vállalkozás, gondolkodó, ujtó, többre törekvő emberek, közösségek alkotnak csak nagy dolgokat. minden kezdeményezés, vállalkozás - ha nemcsak az anyagi érdekelttség, hanem a belső tisztesség is fűti - bizonyítani tudja társadalmi hasznosságát!

országhatárainkon túltekintve fogalmazta meg berecz jános: - a szocializmus internacionalista eszme, amely azonban konkrét nemzeti körülmények között valósul meg. egyiktől sem lehet eltekinteni, jól tudva azt is, hogy nincs szocialista fejlődés Magyarországon a többivel való kölcsönhatás nélkül. a mi számunkra az a fontos, hogy saját nemzeti tapasztalatainkra építsünk, ugyanakkor örömmel, várakozással, szimpátiával figyeljük az átalakításnak azt a folyamatát, amely a szovjetunióban kibontakozik. ez a folyamat kedvezőbbé, tisztábbá, egyértelműbbé teszi saját munkánk nemzetközi feltételeit is, s újabb tapasztalatok feldolgozására, hasznosítására ad lehetőséget.

- van-e szocializmusképünk, szocializmus-fogalmunk? - sokszor elhangzott ez a kérdés a három nap alatt. van szocializmus-fogalmunk: a mi szocializmusunk a valóság talajára épül, figyel a világra, s van programja a jövőre is - zárta beszédét berecz jános. /mti/

bam/or/be la sr

19.06 210287 2583

2

sb0039 4 170 mtib1040

szlovák bál békéscsabán.

1987. február 21. - szombaton a békéscsabai csaba szállóban rendezték meg - immár 12. alkalommal - a városban élő szlovákok bálját. a hagyományokat, szokásokat ápoló mulatságon bemutatkozott a békéscsabai szlovák klub pávaköre, a talpalávalót pedig a tótkomlói fuvószenekar és a csabai „resetár”, együttes tagjai szolgáltatták. kitétt magáért a szálló konyhája is: bőségesen készült kiszelylevés, gőzön főtt gombóc, káposztás tarja knédlivel, szlovák zsványpecsenye, brindzás burgonyafánk, sztrapacska és egyéb jellegzetes szlovák étel. /mti/

nos/nos la sr
19.20 210287 0598

sb0040 4 150 mtib1041 /felhasználható 20.15-től/

magyar küldöttség utazott a szovjet szakszervezetek kongresszusára

1987. február 21. - gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével szombaton szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába a szovjet szakszervezetek xviii. kongresszusára. a küldöttséget a keleti pályaudvaron baranyai tibor, a szot főtitkára búcsúztatta. az elutazásnál jelen volt bolsz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

gg/sl la sr
19.23 210287 0438

sb0041 4 130 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. február 21.

sb0001 iskolaválasztási tanácsok továbbtanuló nyolcadikosoknak
sb0002 hangoslevél kísérelt
sb0003 ujjáalakult a budapesti művészeti hetek
sb0004 új idegenforgalmi központ tihanyban
sb0005 öntődei pernyéből szintetikus zeolit
sb0006 divatos konfekció tavaszra
sb0007 erdei hulladékból környezetbarát fűtőanyag
sb0008 meszezés vas megyében
sb0009 folytatódik a nókus kórház rekonstrukciója
sb0010 pannonhalmi hangversenyprogram
sb0011 vladimir páral budapestben
sb0012 féláru könyvvásár
sb0013 országos környezetvédelmi amatőr film- és videószemle
sb0014 telefondoktor
sb0015 országos elméleti konferencia /gyorshír/
sb0016 orvosi ügyelet csurgón
sb0017 kozmetikusok szakmai napja
sb0018 108. születésnap
sb0019 gasztronómiai bemutató a budapest kongresszusi központban
sb0020 postások aktívértekezlete sopronban
sb0021 lottó-nyeremények
sb0022 új bányában folytatják a munkát
sb0023 jogidoktor-avatás a nehézipari műszaki egyetemen
sb0024 magyar-bolgár igazságügyi tárgyalások
sb0025 időjárás-jelentés
sb0026 termelésekiesést pótló műszak az iparvállalatoknál /1. rész/
sb0027 termelésekiesést pótló műszak az iparvállalatoknál /2. rész/
sb0028 tájak - pasztellképeken
sb0029 a kisz kb honvédelmi nevelési tanácsának ülése debrecenben
sb0030 befejeződött az országos elméleti konferencia /1. rész/
sb0031 befejeződött az országos elméleti konferencia /2. rész/
sb0032 befejeződött az országos elméleti konferencia /3. rész/
sb0033 befejeződött az országos elméleti konferencia /4. rész/
sb0034 befejeződött az országos elméleti konferencia /5. rész/
sb0035 befejeződött az országos elméleti konferencia /6. rész/
sb0036 befejeződött az országos elméleti konferencia /7. rész/
sb0037 befejeződött az országos elméleti konferencia /8. rész/
sb0038 befejeződött az országos elméleti konferencia /9. rész/
/folyt. köv./ la
20.24 210287 1891

@

bel

- 32 -

1987.02.21.

sb0042 4 130 mtib1045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 szlovák bál békéscsabán
sb0040 magyar küldöttség utazott moszkvába
-sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségén

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: kiss tamás
struber sándor



- v é g e -

/mti/ La sr
20.25 210287 0453

W

--

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 22.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

szellemi termékeink külföldön

1987. február 22. - sokfelé forgalmazza külföldön a hazai akadémiai kutatóintézetekben, egyetemeken kidolgozott új találmányokat, technológiai, műszaki eljárásokat az akadimpex szellemi termékeket értékesítő osztálya.

az 1984-ben alakult osztály több mint 800 külföldi céggel tart kapcsolatot, s angol nyelvű licenc-ajánlati listáján számos országban kínálja szellemi portékáját. rendszeresen résztvesz kiállításokon, és igyekezett beilleszkedni a nemzetközi szellemi termékkereskedelembé, nagyobb francia és amerikai számítógépes adatbankokkal szorosabbra fűzve kapcsolatait.

már is olyan sikeres üzleteket könyvelhet el magának, mint például a hét évre szóló szerződés a japán horiba céggel. a japán fél mintegy negyedmillió dollárért vásárolta meg a budapesti műszaki egyetemen kidolgozott kálium elektróda-anyag alkalmazásának jogát. hasonlóan sikeres üzletkötés eredményeként adta el egy francia multinacionális cégnek a veszprémi műszaki kémiai kutatóintézet találmányát, amely újfajta granulálási eljárással tökéletesíti a növényvédőszer előállítását. ez az eljárás több más területen és iparágban is jól felhasználható.

indiai partnerek meddőhányóknál alkalmazható építési-kezelési eljárás jogát, egy osztrák cég pedig a központi fizikai kutatóintézetben kikísérletezett, a gyógyászatban hasznosítható lézerberendezést vásárolta meg.

95